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Justerande                           Utdragsbestyrkande 

      
Plats och tid  Sammanträdesrum Stinsen, Bjurbäcksgatan 46, Emmaboda 
  2024-02-12, kl. 14:30-17:00 

 
Deltagare Chatrine Schander Ljungquist (C), ordförande 
 Jan Karlsson (S), 1:e vice ordförande 
 Jarkko Pekkala (S) 
 Maria Ixcot Nilsson (S) 
 Laila Gustafsson (M) 
    
 Stig-Ove Andersson, Demensanhörigföreningen, 2:e vice ordförande 
 Ingrid Normann, PRO Emmaboda 
 Kerstin Lind, PRO Vissefjärda 
 Kerstin Gullander, PRO Lindås  
 Gunda Rosenquist, PRO Algutsboda 
 Asta Bjelkenbrant, SPF 
 Ros-Marie Jonasson, SPF 
 Göran Andersson, SPF 
 
  
Övriga deltagare Michael Börjesson, förvaltningschef socialförvaltningen 
 Ivan Lindmark, VD Emmaboda Bostads AB (EBA) § 8 
 Sara Sjöstrand, samordnare för digital utveckling § 10 
  Anneli Karlsson, nämndsekreterare 
  
Utses att justera Göran Andersson 
 
Plats och tid Kommunledningskontorets kansliavdelning, Emmaboda kommunhus 
 2024-02-20 kl. 13:00 
 
Underskrifter  
sekreterare  Paragrafer 1-15 
 Anneli Karlsson 
 
ordförande  
 Chatrine Schander Ljungquist 
 
justerare KPR 
  Göran Andersson 
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Innehållsförteckning 
 
I Mötets öppnande 
II  Val av justerare 
III  Godkännande av dagordningen 
  
§ 1 Syn- och hörselinstruktör i kommunen 
§ 2 Hörselslingor i kommunen 
§ 3 Bättre information om köp av tågbiljetter 
§ 4 Parkeringstillstånd som passagerare 
§ 5 Kortfattad information från kommunstyrelse och nämnder 
§ 6 Övrigt (det gemensamma mötet) 
§ 7 Val av 2:e vice ordförande 
§ 8 Emmaboda Bostads AB informerar om vad som görs för att höja 

standarden på kommunens äldreboenden 
§ 9 Avsaknad av svar från Kommunstyrelsen angående standarden på 

kommunens äldreboenden 
§ 10 Återkoppling från workshopen om framtidens äldreboenden 
§ 11 Förklaring av tillämpningsanvisningarna till avgifterna för 

socialnämnden 
§ 12 Sammanträdestider 2024 
§ 13 Lediga särskilda boenden/Ansökningar 
§ 14 Övrigt (Kommunala pensionärsrådets möte) 
§ 15 Mötets avslutande 
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I 
Mötets öppnande 
Ordförande inleder med att hälsa alla välkomna och förklarar dagens möte öppnat. 

 
II 
Val av justerare 
Kommunala pensionärsrådet väljer Göran Andersson till att justera dagens protokoll. 
 
III 
Godkännande av dagordningen 
Dagordningen godkänns. 
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§ 1  
Syn- och hörselinstruktör i kommunen 
 
Ordförande i kommunala tillgänglighetsrådet går igenom möjligheterna att få hjälp av 
syn- och hörselinstruktör. Det är inte obligatoriskt för en kommun att ha en syn- och 
hörselinstruktör men Emmaboda kommun ser detta som extra service och en 
förebyggande åtgärd.  
 
Emmaboda kommuns syn- och hörselinstruktör: Elin Bertilsson 
Nybro kommuns syn- och hörselinstruktör: Anette Ringdahl 
 
I många avseenden är det dock nödvändigt att åka till Kalmar för att få hjälp av 
regionen. 
 
Det efterfrågas att syn- och hörselinstruktör ska komma till de bägge råden och hålla ett 
föredrag. 
 
 
§ 2 
Hörselslingor i kommunen 
 
Ordförande i kommunala tillgänglighetsrådet redogör för kommunens hörselslingor. I 
kommunhuset finns en hörselslinga i sammanträdesrum Karl-Oskar och en hörselslinga 
är på väg att installeras i Bertil- och Ulricasalen. Det finns utöver detta en portabel 
hörselslinga som går att boka och hämta i besökscenter. Även inom äldreomsorgen 
finns det en portabel hörselslinga. Denna finns på Bjurbäcksgatan 46.  
 
 
§ 3 
Bättre information om köp av tågbiljetter 
 
Kommunala tillgänglighetsrådet konstaterar att det behövs bättre information om var det 
går att köpa tågbiljetter över disk. Informationen om att detta numera görs på Coop 
saknas och behövs framför allt i anslutning till stationen.  
 
Kommunala tillgänglighetsrådet beslutar: 
 
att ge ordförande i kommunala tillgänglighetsrådet och ordförande i 

kommunala pensionärsrådet i uppdrag att sammanställa en skrivelse till 
Kalmar Länstrafik (KLT) i syfte att påtala att det behövs bättre information 
om köp av tågbiljetter 

 
 
§ 4 
Parkeringstillstånd som passagerare 
 
Information lämnas till rådet att det är möjligt att få parkeringstillstånd som passagerare. 
Det finns två olika tillstånd som går att söka, antingen som förare eller passagerare. Det 
går endast att ansöka om antingen det ena eller det andra. Bägge typerna av ansökningar 
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kräver att det finns en läkarundersökning som underlag för ansökan. 
 
 
§ 5  
Kortfattad information från kommunstyrelse och nämnder 
 
Socialförvaltningen/Socialnämnden 
 
-Workshop om framtidens äldreboenden har genomförts. 
-Fortsatt tufft ekonomiskt under 2024. 
-Många chefsbyten inom äldreomsorgen, hälften av de nuvarande cheferna är nya. 
-Personalomsättningen bland medarbetarna inom äldreomsorgen är relativt låg. 
-Stor utmaning att tillämpa reglerna om elva timmars dygnsvila. 
 
Teknik- och fritidsnämnden 
-Dialog inledd om att Storgatan i Emmaboda ska göras om. 
-Frågan om vad som ska hända med simhallen är aktuell. 
-Emmaboda kommuns vattenförsörjningsplan är ute på remiss. 
 
Fråga tas upp på mötet angående varför det inte finns bättre skyltning till Esplanaden. 
2:e vice ordförande i teknik- och fritidsnämnden tar frågan vidare.   
 
Kommunstyrelsen 
-Regler för hemsändning av mat ska behandlas på kommunstyrelsen. 
 
 
§ 6  
Övrigt (det gemensamma mötet) 
 
Fråga tas upp om enskilda som har biståndsbedömda matleveranser kan få två väskor 
istället för en väska för att på detta sätt inte behöva öppna dörren för personalen. 
Frågan hänvisas till biståndshandläggare. 
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§ 7  
Val av 2:e vice ordförande 
 
Kommunstyrelsen utser ordförande i rådet och från socialnämnden utses 1:e vice 
ordförande. Bägge dessa val genomförs av kommunstyrelsen. 2:e vice ordförande utses 
av kommunala pensionärsrådet. 
 
Göran Andersson, SPF, föreslår att Stig-Ove Andersson, Demensanhörigföreningen, ska 
utses till 2:e vice ordförande. 
 
Jan Karlsson (S), 1:e vice ordförande i kommunala pensionärsrådet, yrkar bifall till 
Göran Anderssons förslag.  
 
Ingrid Norman, PRO Emmaboda, föreslår att 2:e vice ordförande ska tillsättas årsvis. 
Hon framför även uppfattningen att den 2:e vice ordföranden inte ska vara politiker. 
 
 
Kommunala Pensionärsrådet beslutar: 
 
att utse Stig-Ove Andersson, Demensanhörigföreningen, till 

2:e vice ordförande i Kommunala pensionärsrådet, KPR 
 
att valet ska gälla under den innevarande mandatperioden 
 
 
§ 8  
Emmaboda Bostads AB informerar om vad som görs för att höja standarden på 
kommunens äldreboenden 
 
VD för Emmaboda bostads AB (EBA) redogör kortfattat för vad det kommunala 
bostadsbolaget har för uppdrag när det gäller att bidra till att höja standarden på 
kommunens äldreboenden. Han konstaterar att det är viktigt att skilja på löpande 
underhåll och totalrenoveringar. Vidare framför han att ansvaret ligger hos respektive 
verksamhet att skicka in önskemål om vad som behöver göras.  
 
I dagsläget finns inga planer på en generell upprustning. Planering för äldrebostäder 
utgår ifrån efterfrågan samt avsatta medel.  
 
För närvarande finns inga styrelsebeslut angående nya trygghetsboenden. Medvetenhet 
finns angående att det idag finns en kö till denna typ av boende. 
 
 
§ 9 
Avsaknad av svar från kommunstyrelsen angående standarden på kommunens 
äldreboenden 
 
Kommunala pensionärsrådet efterfrågar fortfarande svar från kommunstyrelsen. 
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§ 10 Återkoppling från workshopen om framtidens äldreboenden 
 
Samordnare för digital utveckling redogör för den workshop som genomförts angående 
framtidens äldreboenden. 
 
Uppföljande arbete kommer bland annat att bestå av att anordna ytterligare en 
workshop.  
 
Enkät kommer att skickas ut i april. 
 
Kontaktuppgifter till samordnare för digital utveckling kommer skickas ut till 
kommunala pensionärsrådet för möjlighet att lämna synpunkter. 
 
  
§ 11 Kommunens anhörigstöd 
 
Socialchef informerar om hur kommunens anhörigstöd för närvarande fungerar. 
Verksamheten har avstannat något efter pandemin. Socialförvaltningen tar gärna emot 
stöd från föreningar som vill engagera sig. 
 
 
§ 12 Förklaring av tillämpningsanvisningarna till avgifterna för socialnämnden 
 
Ärendet skjuts upp till kommande möte. 
 
 
§ 13 Lediga särskilda boenden/Ansökningar 
 
Lediga lägenheter v 6 
SÄBO Antal lediga SÄBO 
Algutsboda  1 
Bjurbäcksgatan  0 
Långasjö  1   
Vissefjärda 1 
Totalt 3 
 
Bifall/Avslag särskilt boende 2023-11-01 – 2024-01-31 
 

Ansökningar   13    
Bifall    13 
Avslag   0 
 
 
§ 14  
Övrigt (Kommunala pensionärsrådets möte) 
 
Information efterfrågas angående kommande medel som ska avsättas till anhörigstöd. 
 
Information efterfrågas angående tabeller till närtrafiken. Dessa kommer att skickas ut 
till kommunala pensionärsrådet. 
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§ 15 
Mötets avslutande 
Ordförande förklarar dagens möte avslutat 
 
Beredningen till nästa möte med rådet äger rum 2024-03-26 kl. 14:00 – 15:30. 
 
Kommunala pensionärsrådets nästa möte äger rum 2024-04-15 kl. 15:00 – 17:00. 
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